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Вступ. В Україні на гострі респіраторні захворювання (ГРЗ) щорічно хво-

ріють 10-14 млн. осіб, що становить 25-30% усієї захворюваності та близько 75-

90% інфекційної захворюваності. Першими ознаками ГРЗ дуже часто є темпе-

ратура та біль у горлі. Дискомфорт у горлі сигналізує про початкові стадії запа-

льного процесу в організмі, а також про початок ГРЗ у вигляді гострого фарин-

гіту, тонзиліту, ларингіту, ангіни тощо. Метою даної роботи став аналіз доказо-

вої бази антисептиків для лікування болю в горлі за результатами клінічних до-

сліджень антисептичних лікарських засобів. 

Методи дослідження. Для аналізу клінічної ефективності антисептичних 

ЛЗ використовували відомі бази даних доказової медицини: Cochrane Library, 

Trip Database, PubMed, а також пошукову систему Google, що є найбільшою у 

світі. Аналіз проводили за ключовими словами в закордонних базах на англій-

ській мові, а в пошуковій системі Google – додатково на українській і російсь-

кій мовах. 

Результати дослідження. На сьогоднішній день на фармацевтичному 

ринку України ЛЗ фармакотерапевтичної групи «Препарати, які застосовуються 

при болю в горлі» представлені 15 МНН ЛЗ у різних лікарських формах: в таб-

летках, розчинах для полоскання, пастилках, льодяниках та спреях.  

Отримані результати аналізу доказової бази ефективності антисептичних 

ЛЗ дозволили виявити результати клінічних досліджень, проведених для ліку-

вання ГРЗ, ларингіту та тонзиліту у дітей та дорослих щодо 8 МНН антисепти-

ків, призначених для лікування болю в горлі. Основна проблема аналізу доказо-

вої бази ефективності полягає в тому, що дані препарати були синтезовані та 

виведені на фармацевтичний ринок досить давно – у 50-80-х рр. минулого сто-

ліття. Антисептичні препарати здебільшого пройшли обмежені клінічні дослі-

дження, результати яких важко знайти в науковій літературі. 

Висновки. Для багатьох антисептиків результати клінічних досліджень в 

доступних базах даних доказової медицини не знайдені. На сьогоднішній день 

знайдені результати клінічних досліджень для 8 МНН антисептиків: декаметок-

сину, біклотимолу, амбазону, лізоциму, хлогекседину, деквалінію хлориду, це-

тилперидинію хлориду та бензалконію хлориду, що свідчить про їх доведену 

клінічну ефективність для лікування болю в горлі. 




